



# 合肥市大通路小学 航天元素迎开学 凝心聚力谱新篇

张鹏程 记者 王珊珊

8月30日下午,合肥市大通路小学用一场主题为“航天点亮梦想 童心逐梦启航”的新生入学典礼迎接孩子们来到校园,以“大道通一,追求卓越”的大通文化引领孩子们开启新学期。

据了解,合肥市大通路小学始建于1957年,1972年正式定名为合肥市大通路小学。目前,学校已成功构建了大通北校区、大通南校区、大通东校区、新海校区和长乐校区“一校五区”的集团化办学模式,成为拥有138个教学班、6000余名学生的合肥东部知名教育集团。



入学典礼(组图)

生喜闻乐见的形式,做到“一月一主题,一周一重点”。在校园文化艺术节,每一名小学生都有拿手的作品,都有展示的环节。国家“双减”政策落地后,开设了个性化课程和普惠性托管班,其中全校开设普惠托管班138个,学生参加率接近100%。积极把个性化课程办成素质教育的新平台,深入挖掘学生兴趣爱好,从教育部门白名单中选取了棋类、播音、轮滑等个性化课程,丰富学生课后服务内容,张扬学生个性,拓展德育渠道,促进学生全面发展。

传授知识,塑造心灵,培养品质,涵养精神。每一位大通人都将牢记自己的教育使命和责任,不忘初心,砥砺前行。



## 别样开学迎接新学年

为弘扬航天精神,普及航天知识,激发学生崇尚科学、勇于创新的热情。8月30日下午,合肥市大通路小学教育集团举行了“航天点亮梦想 童心逐梦启航”主题新生入学仪式。活动现场,老师带领一年级的孩子们参观校园航天科技展板,学习航天知识,聆听航天故事,感受中国航天精神。一年级新生将提前制作好的科幻画和航天手工作品带到学校,与其他小朋友们交流分享。现场,一个个被彩泥、积木搭建出来的火箭,一幅幅奇思妙想的航天图,无

不透露着孩子们五彩斑斓的航天梦。4位高年级哥哥姐姐身着“宇航服”,化身小小“宇航员”,为一年级新生带来了动听的歌曲《飞天曲》。一年级的小朋友也跟着唱起来,用优美的歌声致敬所有航天员和为航天事业作出贡献的人们。

## 特色教育成就学校品牌

一直以来,学校非常重视教育模式的创新和校本课程的开发,学校围绕“大通文化”形成了独具特色的校本课程体系——“通慧”课程。2009年至2015年就

于合肥市大通路小学、2021年考入清华大学的李希悦表示:“记得通小‘通慧’课程里的《通小必背古诗词200首》《素读》和《学案导学》,跟着老师踏踏实实学一遍,那时已经打好了扎实的基本功。”此外,集团大力建立教师发展层级培养计划,集团先后成立市级曹刚语文工作室、区级束忠高数学名师工作室、区级王蓓名班主任工作室等。

## 多彩活动建设活力大通

学校以丰富多彩的活动为载体,以学

# 开学第一课 “点亮”新学年

记者 谢静

正值2022年秋季开学季,许多学校都组织了富有创意的开学典礼或开学第一课,欢迎孩子们入学,也给新学期创造一个良好的开端,激励莘莘学子积极进取、努力拼搏。

## 合肥市翡翠学校 开展一年级新生入学教育

为充分做好一年级新生入学的各项准备工作,实现从幼儿园到小学的顺利衔接,8月30日,合肥市翡翠学校开展了2022级一年级新生入学教育。

当天早晨,翡翠学校全体党员教师来到校门口迎接新同学,为学生引导护航。



此次入学教育通过“新交往心体验”“新环境悦体验”“新学习智体验”“新规则趣体验”等充满童趣的环节帮助孩子们认识班级,认识老师和新同学;认识校园交通线,学会文明行走;熟悉教室、厕所、茶水间的位置;了解课堂及课间礼仪;了解就餐规范以及路队训练等日常行为规范。对于个别同学出现的不适应等情况,几名老师

在现场安抚孩子们,和他们聊天,并全程陪同带领他们认识校园和班级,有效地缓解了孩子们的紧张情绪。

据了解,本届一年级翡翠学校迎来了5对双胞胎学生。为了方便家长的接送等问题,学校特地为家长开辟了暖心通道。家长可以向学校提交申请,将双胞胎分在一个班级。

肖莹 聂忠霞

## 合肥市稻香村小学 “新生课程”助力“幼小衔接”

开学季,合肥市稻香村小学教育集团岳西路校区开设了别具特色的一年级“新生课程”,为“小萌新”们开启快乐的入学第一天。

多彩的游戏、趣味的口令、快乐的数字歌唱、图形舞蹈以及形式多样的体育活动……“新生课堂”创造性地采用多样化的活动形式,让孩子们在轻松愉快的学习中初步了解基本的课堂常规、校园文明礼仪以及日常行为规范。

据了解,为了更好地推行入学准备和入学适应教育,该校细致筹划安排了



一年级“新生课堂”活动,既帮助孩子们尽快适应新环境,进入小学生角色,也为家校携手育人奠定了良好的基础。

徐梦晓 刘亚萍 记者 谢静

## 合肥市第三十九中学 青春逢盛世 团员立宏志

8月29日上午8:00,合肥市第三十九中学开学第一课——团员励志宣讲。在“团员宣讲团史、团章”活动中,九年级六班的学生们围着宣讲的团员,兴致盎然地听他讲着团史故事、诠释团徽的含义。听完宣讲后,他们兴

奋地翻阅着团章,观看着宣传展板。一曲《强国一代有我在》把本次活动推向了高潮,大家立志听党话、跟党走、努力学习文化知识,争取早日成才,成为祖国的建设者。

毕大春